

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K Vidéken: egész évre 6 K
 félévre 2 K negyedévre 1 K félévre 3 K negyedévre 1:70
 Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
 (ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
 küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

200 ágyat a sebesült katonáknak

Kérelem Szentés város nemesszívű közönségéhez!

Nehéz időknek nehéz pillanataiban, örvénylő világesemények forgatagában, amikor magyar hazánk és a magyar nép szabadsága, fenállása, léte forog kockán: minden magyarnak helyén kell állania és erős szívvel teljesítenie azt a kötelességet, amit sorsa, hivatása elé szabott.

A katonát kötelessége a csatamezőre szólítja, ahol a világrendítő tusában életét veti az ellenség fegyvere elé, hogy megvédelmezze ezt az ezeréves magyar hazát, édes otthonát s itthonmaradt családját, testvéreit, szeretteit.

Miránk itthonmaradottakra felemelő, nagy és szent kötelesség hárul: enyhíteni azoknak szenvedéseit, kik érettünk vérüket hullatták. Felszarítani a fájdalom könnyeit, melyek a szívből fakadnak, s végig perdülnek a harcok orcáján, mikor kórágán fetrengve érte a távolban aggódó szeretteire gondol. Beheggeszteni az emberszeretnek gyógyító balszármával a testen-leiken ütött sebet s visszaadni a hőskönek a legdrágább kincsét: az egészséget.

A Vöröskereszt Egylet szentesi fiókja ennek a magasztos kötelességnek teljesítésében elhatározta, hogy az állami polgári leányiskolát sebesült kórházzá alakítja át, s 200 sebesült katonának biztosít gyógykezelést és ellátást.

Szentés város társadalmára hárul megadni a lehetőséget ennek az akciónak végrehajtásához.

A 200 ágyas sebesült kórház teljes felszerelését, kezelését, ellátását és állandó fenntartását városunk áldozatkész és nemeslelkű polgárságának kell vállalnia.

A magasztos céltól hevülő lélekkel, a város polgárságának nemesszívűségébe vetett törhetetlen hittel hisszük és valljuk, hogy ennek a kötelességnek városunk társadalmá nemes versengéssel fog megfelelni.

Adakozzunk!

Adakozzék mindenki tehetségéhez képest!

Aki a sorsnak már születése pillanatában kegyence volt, aki vagyonba, jólétbe született bele: adakozzék gazdagon, bőségesen, mert bármennyit ad, elenyésző csekélység az ahhoz képest, amit a kórágyon színlődő hős áldozott édes mindannyiónkért!

Akinek pedig sorsa a szegénység keserű kenyerét juttatta osztályrésztül: törje ketté azt a keserű falatot s egyik felét nyujtsa oda szeretettel annak a sebesült katonának, a szeretet édessé teszi azt!

Hazafias üdvözlettel:

Szentés, 1914. szeptember hó 30.

A Vöröskereszt Egylet szentesi fiókja.

Általános tájékoztató

a szentesi 200 ágyas sebesült kórház részére szánt adományokról s azok beszolgáltatásáról:

1. Az adományok a f. évi október hó 5-től, azaz hétfőtől kezdődőleg szolgáltatandók át a polgári leányiskolánál működő Vöröskereszt irodának.

2. A nemesszívű közönségtől a következő adományokat kérjük:

Készpénzadomány.

Kórházi felszerelések: teljesen berendezett és felszerelt ágyak, matrac, vagy szalmazsákkal, lepedőkkel, párnákkal, paplanokkal. Akik új ágyneműket készítenek, sziveskedjenek az egységes lepedő, párnahuzat stb. méreteket az iskolánál megtudakolni. Egyes ágynemű darabok: Éjjeli szekrények, hálóingek, lábravalók. köpenyek, harisnyak, papucsok, köpöcsészek, mozdótálat, fésűk, hajkefék, fogkefék, szappan. Fürdőkapak, fürdőlepedők.

Konyhaberendezések: főzőedények, tányérok, tálak, tálcák, evőeszközök (kés, villa, kanál), fíndzsák, asztalkendők, poharak, vizesüvegek, kancsók.

Élelmiszerek: Minden néven nevezhető élelmi cikkek, oly kéréssel, hogy a romlandó élelmicikkek egyenlőre nem szállítandók. Ellenben az elálló természetűek, mint cukor, kávé, tea, rum, fűszerek, zsír, szalonna, befőttek, szárítottak, rizs, makaróni, tarhonya, lisztek, stb. már most szállíthatók. Eleven állatok: sertés, borjú, malac, baromfiak. Szivesen vesszük az ezeknek való eleséget, mint kukorica, zab, árpa.

3. A további szükséges felvilágosításokat a lapok útján adjuk meg, de szives készséggel szolgálj azokkal a Vöröskereszt állandó irodája a polgári leányiskolában.

Nincsen baj északon.

Vasárnap este jött az első hír, amely azt tudatta, hogy a Kárpátok hágóin muszka csapatok törttek be.

A világháború, amelyről tudjuk, hogy létünket ostromolja, új irányt, új alakulást nyert talán s a muszka had, amely Galícia s Bukovina földjén komoly eredményt elérni nem tudott, rémületet akar úgy lehet kelteni Magyarországon, vagy — s ezt a hivatalos jelentés mondja — komolyabb támadást akar megkockáztatni az eget ostromló hófedte bércek vidékein.

A hír, amely a kárpáti szorosoknak a muszka által való keresztül lépését jelentette, főlős izgalmakat s talán még több aggodalmat váltott ki a lelkekből. A megtörtént valóságot nézték nagyon sokan és nem a körülményeket is. Pedig tisztában kell azzal lennünk, hogy a világháború nem egyszer hoz fekete híreket. Minden pillanatnak meg van a maga eseménye s a jó a rosszal könnyen válthatja egymást, de egynek nem szabad megtörténni, annak, hogy a magyar nemzet elveszítse hitét, bizodalmat, reménységét, mert erre nincsen ok.

A múlt hetekben a szerb Timók-divízió betörése izgatta föl a kedélyeket. Ma az orosz betörés híre kelt talán nagyobb lelki emóciókat s ki tudhatja azt, hogy a holnap nem hoz-e olyan megnyugvást, amely az öröm hársogó kitörését fakasztja minden magyar ajkon?

A háború nem játék, komoly, véres és veszés dolog; de mind-éddig minden esemény, még az is, amely első pillanatban a fekete rémület földözésére látszott alkalmasnak, amellott szólott, hogy mindaz a reménység, mindaz a hit és bizalom amelyet lelkeinkben tápláltunk, táplálunk és táplálunk kell, jogos. Jogos, mert ellenségeink komoly eredményt elérni nem tudtak és nem tudnak.

Az orosz betörés megtörtént. Vitéz fegyvereink az első kísérletet visszavetették s nyugodt öntudattal merjünk hinni, hogy a további kísérleteknek is ez lesz a sorsuk s ha valóban az következik be, hogy nagyobb muszka erő akar a Kárpátok felől támadást intézni s így akar az eddigi sikertelenségek után sikert biztosítani magának az orosz hadvezetőseg, akkor csak utalnunk kell a hivatalos jelentés rövid mondatára: a nagyobb támadás visszaverésére is kellő erővel rendelkezünk.

Az orosz támadást visszazsörtjük, de hogy meg ne ismétlődjék, arról nem csak elegendő erőnk fölősége, de visszavető képességünk kezeskedik, hanem kezeskednek a legközelebbi napok, amelyek bizonyára nem telnek már el olyan esendőben, téllenségben mint az utóbbi hét. Az oroszok nagyon nagy fába vágják a fejszéküket s ha számításba vesszük, hogy Németországból a legnagyobb eréllyel hármas támadás indult meg Oroszország ellen és ez a hármas támadás orosz földön folyik, kétségtelennek kell látnunk, hogy az eddig kizárólag mi ellenünk vetett teljes erő kénytelen lesz megosztani és részben a fölvonuló német hadak ellen indulni.

Mit hoznak majd az események senki sem tudja, de egyet szentül tudunk, hiszünk és vallunk, hogy reményünk, hitünk meg nem inog, meg nem inoghat. Feletünk a csillag milliárdos égbolt, alattunk az ősök vérével átítatott szent föld, amelynek minden porszeme drága kincs nekünk, hátunk mögött egy ezredév dicsőséges története: bizalmunk és hitünk az Istenben. Csak tőle félünk és mert tudjuk, hogy a magyar acélos kar veti a szuronyt a támadó ellenséggel szemben bizalmunk erős, kifogyhatatlan.

A harctéri helyzet.

Az ungmegyei és mármarososi határnál történt betörések kártevésének megakadályozása kitünően sikerült és hivatalos jelentéseink immár leszámolhatnak csapataink ellentállásának sikereiről. Az oroszokat a határig visszazsörtöttük, a Kárpátok védelmére rendelt pozíciókat megerősítettük és az ország belsejéből fölvonult erős csapatokkal gondoskodtunk affelől is, hogy ha nagyobb orosz haderő rendszeres támadásával kellene fölvenni a küzdelmet, annak is a siker minden reményével telessünk eleget. És pedig anélkül, hogy a főhadvonaltól bármily kis fegyveres erőt is kellene elvonnunk. Ime az eredmények:

1. Az oroszok a határon innen nem helyezkedhetnek olyan pozíciókba, ahonnan kilátásuk lehetne, hogy az ország belsejébe nyomulhassanak.

2. Az ország területéről fölfe irányított csapataink friss eréllyel képesek az oroszok betöréseit véresen megbüntetni, amint már most az uzsóki szoroshoz történt visszaverésről bizonyult.

3. A galíciai harctéren, ahol a nagy összeütközést, a főseregek összecsapását várhatjuk, a mieink mögött hirtelenül erős állásban készek bármely pillanatban felvenni a harcot, úgy hogy seregeink ellátásának, felszerelésének és hadi eszközeinek készletében akadályt nem szenvedhetnek.

4. Az oroszoknak azt a tervét, hogy főseregeinktől az ellátási utal elzárják, már most meghiusítottuk. (M. H.)

A németek harcai.

(Berlin, szept. 30.) A nagy vezérkar közli: A nagy főhadiszállásról érk. 29. este: A hadsereg jobb-szárnyán Franciaországban ma eldöntetlen harcok voltak.

Az Oise és a Naas közti arcvonalon általában nyugalom volt. A Mass erődökkel szemben álló hadsereg visszautasított Verdunból és Toulból indított újabb francia kirohanásokat.

Az ostromló tüzérség tegnap Antwerpen egyes erődei ellen a tüzérelést megkezdte. Az angol erőknek a közüljáró vonalunk ellen intézett előretörést visszavetettük.

Keleten az oroszoknak a Nyemen folyón keresztül Sawalki kormányzóság ellen intézett előretörési meghiusultak. Az Ossowiec vára ellen tegnap a nehéz tüzérség lépett harcba. (Min. sajtóosztálya.)

A déli harctérről.

Hivatalos jelentés Több mint tizennégy napi makacs küzdelem után csapataink a Drinát és a Szávát újból átlépték. A délkeleti hadszíntéren a hadműveletekben rövid s ünet állott be. Összes csapataink szerb területen vannak és a véres harcokban kivított pozíciókban állják a folytonos makacs támadásokat, amelyek mindig az ellentelek jelentékeny veszteségével végződnek. Az utolsó harcokban összesen tizennégy ágyút és több gépfegyvert zsákmányoltunk. A foglyok száma jelentékeny, ép úgy a szökevényeké is. Szerbek és montenegróiak boszniai offenzívájáról szóló hírek abból keletkeztek, hogy alárendelt ellenséges erők a saját csapataink által majdnem teljesen elhagyott szandzsak területre törttek be. Az ennek a területnek megtisztítására irányuló intézkedéseket haladéktalanul megtettük. Potiorek tábornagya.

Szalad a muszka.

Budapest, szeptember 29, éjjel 10 óra. A főhadiszállásról jelentik: A szövetséges német és osztrák-magyar haderők részéről megkezdett új hadműveletek következtében a Visztula mindkét partján az ellenségnek visszavonuló mozgulatai vannak folyamatban. Bic mellett erős orosz lovasságot szétvertünk. A Visztulától is balra a szövetséges hadseregek több ellenséges lovashadosztályt kergettek maguk előtt. Höfer a vezérkar főnökének helyettese. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A kárpáti betörés.

A Budapesti Tudósító jelenti: Illetékes helyről felhatalmaztak a következők közlésére:

— A kőrömezői határnál útközlet folyik. Megbízható értesülés szerint csapataink Ökörmező táján visszaszorították az ellenséget.

Ungmeryéből jelentik, hogy a vasúti vonal Csontosig szabad. Csontosról szerelők indultak Fenyvesvölgyre, hogy a távirát helyrehozzák. Ebből következik, hogy az ellenséget sikerült Fenyvesvölgyön túl is visszaszorítani

HIREK

Szentes, 1914. október hó 1.

MASCHL EMIL.

A mi virág még van, hintsük a koporsójára... minden szemből gördüljön le a könny: fiatal volt, katona volt, hős volt — itt halt meg falaink között. A nyelvünket se értette és mégis Magyarországért halt meg...

A déli harcér egy hőse: Maschl Emil adta meg lelkét teremőjének hétfőn éjjel 10 órakor a vármegyei kórházban. Teplitz-schönauai születésű, 22 éves, fiatal ember volt, egyéves önkéntes a 74 gyalogezredben, A Mitrovia melletti harcokban érte a gyilkos szerb golyó, amely nyakát és combjait furta át.

Ő volt a legsúlyosabb a Szentesen ápoltak között, de a legönfeladózóbb apolás sem menthette meg az életnek: két heti kínos szenvedés után elköltözött az élők sorából.

Temetése holnap, pénteken, délelőtt fél 10 órakor lesz a közokmányoktól a római kath. egyház szertartásai szerint.

Koporsójára a városi tanács a város közönsége nevében koszorút helyez s a temetésen képviselteti magát.

A déli harcér esz szarmazásu hősenek kihült tetemeit a szentesi zenekarok is kikísérik a temetőbe... A síró magyar nóta szavai mondják el az utolsó lsten hozzatot...

Ami virág még van, hintsük a koporsójára... minden szemből gördüljön le a könny: fiatal volt, hős volt... megérdemli tölünk. A magyar föld ölelje lágyan karjaiba... a magyar földért halt hősi halált... A magyar szellem vigyen üdvözetet a messze távolba sirjáról s mondja el: Szentes népe megsiratta, mintha fia lett volna!

— A Tudományos Mozgósíházban ma, esütörtökön délután 5 és este 8 órakor két fényes előadást tart zónahelyi arak mellett Gábor Pista cigányzenekarának kíséretével. — Ez előadáson a porosz és amerikai művészek szerepelnek.

— Arlejtés. A szentesi kir. járásbíró-ság hivatali helyiségeinek fűtéséhez szükségelt mintegy 300 métermázsza pír-szén beszerzésére zárt írásbeli versenytárgyalást hirdetett. Az ajánlatok f. évi október hó 5-ik napjának d. e. 10 órájáig Pákozdy István vezető kir. járásbírónak adatik át.

Szentes város rendőrkapitányságától. 4687—Kap. 1914. sz.

Hirdetmény.

Tudomásomra jutott, hogy az ország némely vidékén ügynökök jelennek meg a falvakban, a katonaság megbízottjainak adva ki magukat és azzal a valótlán állítással, hogy a katonaság részére vásárolják a terményeket, a lakosokat terményeiknek aránytalanul olcsó áron való eladására bírják rá, s ezzel őket megkárosítják.

Előfordult, hogy 4 koroért vásárolták a széna métermázsáját, holott a katonaság huszat fizet egy métermázsza szénaért. Megfordult egy esetben az is, hogy katonai segédlettel jelentek meg a faluban, amelyhez eddig még ki nem derített módon jutottak.

Nyilvánvaló, hogy ha valaki azzal a fondorlattal lép fel, hogy a katonaság megbízottja, hogy a terményt a katonaság részére vásárolja, s ezzel a fondorlattal bírja rá a termelőt a terménynek aránytalanul olcsó áron való eladásra és ez által a termelőknek kárt okoz: hivatalból üldözendő eseti követ el. Különösen nyilvánvaló a fondorlat, a midőn az illető valami uton és módon még katonai vagy valamely hatóságának színtelt segédlettel is eszközöli ki.

Továbbá értesültem, hogy részint kereskedők, részint mágnások oly jelvényeket gyártanak, vagy hoznak forgalomba, amelyek megtévesztően hasonlítanak a hadbavonultak családtagjainak segélyezésére, vagy a háborúra vonatkozó egyéb jótékony célra alakult bizottságok, vagy egyesületek által a jótékony cél érdekében kibocsátott jelvényekhez. Értésemre eset különösen, hogy egy külföldi cég »Aranyért vasat« 1914 felirású vagyírúkat készített és azokat darabonként 2 koronaért hazai kereskedők útján árusította.

E cselekményben megálapíthatónak mutatkozik a család összes ismérve. Nevezetesen egyfelől a fondorlat, mely a közönségnél azt a látszatot kívánja keltetni, mintha az illető jelvény megvásárlása a jótékony célt mozdítaná elő, más felől pedig a közönségnek és a jótékony célnak egyaránt okozott kár is.

Az ilyen módon való csalások megakadályozása céljából felhívom a város közönségét, hogy az észlelt családi eseteket hozzák haladéktalanul a hatóság tudomására, hogy a tettesek megbüntetésére iránt a szükséges lépések megtéhetőek legyenek.

Szentes, 1914. szeptember hó 30. an

Zitahy
r. kapitány.

Kimutatás

a Vöröskereszt Egylet cöljaira eszközölt gyűjtés eredményéről.

(Folytatás.)

Gaal Ilma úrléány 6 rendes tagot és 20 kor. pénzadományt gyűjtött, átadott a pénztárnak 22 koronát.
Cicatricis Ilona úrléány újabban még egy 40 koronás alapító tagot gyűjtött.

Kovács Ede irodatiszt úr gyűjtésének eredménye 1 rendes, 3 rendkívüli tag és 9 korona adomány.

Kürti Mihály úr gyűjtőívén 173 kor. 20 fill. adomány gyűlt be a sebesült katonák javára.

Csöreg Ferenc 2 rendes tagot és 13 kor. 40 fillért gyűjtött.

Berényi László könyvelő 10 koronát küldött a szentesi sebesült katonák segélyezésére.

A főgymn. VIII. o. tanulói közül még tagokat és pénzt gyűjtöttek: Füst M. Lajos 3 koronát. Deutsch Zoltán 2 rendes, 3 rendkívüli tagot, 10 kor. 10 fillért, Kátai Pál István 20 kor. 30 fillért, Sinóros Sz. Aurél újabban 15 kor. 40 fillért és Cserna János VII. o. t. 3 rendes, 2 rendkívüli tagot és 6 kor. adományt.

Az Egylet elnöksége kéri mindazokat a kik tagokat vagy adományokat gyűjtöttek, hogy ívüket és a pénzt szíveskedjenek az alispáni hivatalnak, vagy Derzsi K. pénztárosnak (Pólya u. 1. sz.) s ü r g ó s e n átadni.

Vil-ik kimutatás

behívott katonák családtagjainak segélyezésére eszközölt gyűjtésről.

(Folytatás)

A szentesi ref. egyház gyűjtőívén összesen: 1206 K. 16 fillér. A ref. egyház 200 K. A ref. egyház (a megsebesült katonáknak) 100 K. Futó Zoltán 50 K. dr. Szatmári Mihály 10 K. Berényi Lajos 2 K. Berényi Imre Ignác 2 K. Soós László 1 K. Csöreg Ignác 2 K. Papp Antalné 4 K. Takács János 20 K. Körögyi Istvánné 10 K. Murvai Lidia 5 K. Lenárt István 3 K. Bartha István 5 K. Székely István 6 K. D. Szilágyi Bálint 10 K. Böszörményi Sándor 10 K. Csák Sándor 2 K. Lami Ferenc 2 K. Székely Imre 2 K. Pahi János 2 K. P. R. 2 K. Lakos Sándor 4 K. Földvári N. Lajosné 2 K. Szabó Ferencné 2 K. Szamosközi Mihályné 1 K. 40 fill. Fazekas Ferencné 1 K. Bazsó Lajos 20 fill. Kotymán Sándor 1 K. Braun Dezsi 1 K. Tóth Jusztina 1 K. Molnár M. 60 fill. Berceli Mihályné 1 K. Kovács Jánosné 1 K. Egri László Borsos Sz. Ferencné 1 K. Hajós Sándorné 10 fill. Csendes Józsefné 40 fill. Nemes Istvánné 5 K. Horváth Sara 2 K. Berényi Sándorné 5 K. N. N. 40 fill. Széll János 2 K. Nagy Józsefné 5 K. Kiss Balint 3 K. Zsoldos Elek 50 K. Csákó B. F. és neje 5 K. Somodi Istvánné 2 K. Zsiga Jánosné 2 K. Zsiga Mária 1 K. Solyom János és neje 5 K. Szenyéri Istvánné 50 fill. Ugrai Mihályné 50 fill. Kása István és neje 2 K. Kanász Nagy Antal 3 K. Bonczos Margit 2 K. Morecki Zsigmond 10 K. Vági Sándor 2 K. Horváth Lajos 2 K. Szijártó Sz. Béni 5 K. Gebula 1 K. Csicsai János 2 K. Kanász N. Lajos 1 K. öz. Kutas Imréné 3 K. Morecz Zsigmond 2 K. Bech Marton 20 K. id. Papp István 1 K. Erdei Miklós 2 K. Csiger Lászlóné 5 K. Csiger Ferenc 2 K. Erdei Sándor 1 K. Kelincér János 5 K. Papp István 1 K. ifj. Kürti János 1 K. Veres György 5 K. ifj. Kürti Mihály 1 K. Juhász Péter 20 fill. Burkus János 5 K. Erdei Mihály 1 K. Kifor János 10 K. Simon György 1 K.

N. Kovács János 1 K. Nagy Mihály 1 K. Papp Kálmán 2 K. Molnár Bálint 4 K. Pirithy Máttyás 3 K. Horváth Sándor 10 K. Székely Imre 4 K. Török József 2 K. Nagy Márton 2 K. Nagy Ferencz 1 K. Molnár Sándorné 10 K. N. N. 2 K. Molnár Sándor 4 K. Székely Sándor 2 K. Somodi Bálint 2 K. Berényi Pálné 40 fill. Halász Szabó Imre 2 K. Kanász N. Sándorné 1 K. Földvári N. Lajos 2 K. Kanász N. Sándor 5 K. Halász Józsefné 2 K. özv. Horváth Lajosné 2 K. Doszlop N. Istvánné 2 K. Pataki Péterné 1 K. Fekete Sándorné 10 fill. Marozsán Péterné 30 fill. Nemes Sándorné 40 fill. Nyiri Imre 1 K. Argyellán Mihályné 2 K. Fábán N. István 1 K. Ugrai Antal 2 K. N. N. 20 N. N. 20 N. N. 20 N. N. 20 Lakos László 2 K. Szabó Lajos 2 K. Szilágyi János 2 K. 40 fill. Szeder Imre 1 K. Póta Mihályné 40 fill. Szikszai Sándorné 40 fill. Szijártó Sz. Sándor 2 K. Dömjén Sándor 5 K. Szilágyi Károly 2K. 20 fill. Soós István és neje 8 K. Sarkadi N. Mihály 10 K. Vecseri Jánosné 10 K. dr. Kiss Béla 15 K. Széll Juliánna 10 K. özv. Zsoldos Jánosné 2 K. Vozár János 1 K. P. Tóth Miklós 4 K. Áfra Imréné 50 fill. Szépe Antal 4 K. D. Szabó József 5 K. Barát Imre 1 K. Buzi N. Imréné 1 K. Gálfi Lajosné 1 K. Lakos Sándor és neje 20 K. Lakos Istvánné 5 K. Lakos Imre 10 K. Mikecz Ferencz 6 K. Jordán Zsigmond 5 K. Várdi Imréné 2 K. Szegedi József 3 K. Gulyás Juliánna 1 K. Kiss Sándorné 1 K. Gránitz Pálné 1 K. Benedek Istvánné 2 K. Elek Eszter 1 K. Sarusi K. Istvánné 1 K. Takács Istvánné 2 K. Székely Jánosné 2 K. Székely Józsefné 1 K. Pest Péterné 1 K. Négyesi Ferencz 2 K. Elek Józsefné 1 K. Vecseri Mihályné 1 K. Mikecz Lajosné 2 K. Lóczy Jánosné 1 K. Berényi Péter 1 K. Nobik Mihály 1 K. Bimbó József 1 K. Csomán Hendriné 1 K. Bolyó Margit 10 K. R. Molnár János 20 K. Zolnai Károly 10 K. Gyulai Bálint 5 K. Varga József 3 K. Derzsi K. Ferencz 10 K. Ruzs M. Ferencz és neje Kutas Szuzsanna 10K. Rácz Sándor 2 K. Szabó Sándor 5 K. Horváth Imre 2 K. Udvardi Ferencz 2 K. Kiss Sándorné 3 K. Kiss Jánosné 15 K. Jakó Berta 4 K. Király Angyalka és Bandi 20 K. Soós Bálint 10 K. Varga Ferencz 5 K. özv. Nagy Ferencz 40 fill. Somodi Bálint 20 fill. H. Szabó Imre 1 K. özv. Kanász N. Sándorné 1 K. Füst M. Eszti 40 fill. Bihari János 2 K. Mecs B. Lajos 10 K. Vass Istvánné 10 K. Murvai Gábor 10 K. Váci Bálintné 1 K. Prunkl Jánosné 3 K. 20 fill. Prunkl Jánosné 114 K. 86 fill. Jelenfi Sándor 5 K. Lampel Jenő 1 K. Depszér Károly 1 K. Székely Mihályné 10 K. H. Szabó János 10 K. Fábán Tóth Istvánné 20 K. Varga Beniaminné 5 K. özv. Kálmán Mihályné 10 K. Nagy Lidia 5 K. Vass Antal 2 K. Fazekas János 2 K. Mecs B. István 1 K. ifj. Biró Sándor 2 K. Tatabalydy József 10 K. özv. Dobos Ferencz 2 K. Vasné 40 fillér.

dr. Máttyffy Ferenc gyűjtőívén 20 K. ifj. Nagy Kovács Mihály 20 K.

dr. Kövér Imre gyűjtőívén összesen: 20 K. Szalai Gyárfás 10 K. Bartha János 3 K. 40 fill. Toth István 1 20 fill. Kutasár Bálintné 40 fill. P. Balogh Mihályné szept. hóra 5 K.

(Polyt. köv.)

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Kiadó föld

Özv. Németh Lajos tanítóné donáti 21 hold földje rajtálló épületekkel együtt kiadó, vagy feles munkálatra adandó. — Értekezni lehet Pólya utca 2. szám alatt. (a kenyérgyár mellett) — Ugyanott egy lakás van kiadó.

Nyomatott Vajda B. Utóda villanyerőre berendezett könyvnyomdája Szentesen

Szentés város katonágyosztályától.
1098—k. ü. 1914. sz.

A népfelkelők bemutató szemléje.

Hirdetmény.

Az 1894, 1893. és 1892. évben született és Szentesen a f. évi szeptember hó 15-től szept. hó 28-ig összeírt népfelkelő kötelesek bemutató szemléje

a folyó évi október hó 3 án és 4-én,

azaz szombaton és vasárnap fog megtartani Gyulán, a Göndöcs népkertben mindkét napon reggel fél 8 órakor kezdődőleg.

A szemlére a fenti három évfolyambeli népfelkelők köteleseket Gyulavari Géza katonágyvezető fogja felvezetni. A nevezett népfelkelők kötelesek

október hó 2 án, azaz pénteken délután 6 órakor fognak a szállításukra rendelt vonattal indulni, miért is fél 6 órára a vasútnál pontosan jelenjenek meg.

A népfelkelők kötelesek Gyulára és vissza ingyen utaznak.

Az orvosi vizsgálaton minden népfelkelők köteles tisztán jelenjen meg.

A megvizsgáltak a vizsgálat napján visszautazhatnak.

A Gyulán való tartózkodás ideje alatt mindenki maga köteles gondoskodni ellátásáról, ugyanazért megfelelő mennyiségű élelmiszert mindenki vigyen magával. Szeszies italok vitelle tilos.

A vizsgálat sorrendjét október hó 3-án, reggel 7 órakor fogja Gyulavari Géza katonágyvezető a vizsgálat színhelyén: Gyulán a Göndöcs kertben tudatni.

Elvárom minden népfelkelők kötelestől, hogy úgy az utazásnál, mint a Gyulán való tartózkodásuk ideje alatt kifogástalanul viselkedjenek a kiadott rendelkezéseknek pontosan elegetteszve.

Kelt Szentesen, 1914. évi szeptember hó 28.

Bugyi Antal
polgármester-helyettes

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű
KORPA,
TENGERIDARA
és
ÁRPADARA
a legjutányosabb áron

Gazdasszonyok figyelmébe

Izletes
HÁZIKENYÉR
kifűnő minőségű
LISZTEK
finom tej és vajjal fehér-
SÜTEMÉNYEK.

Különlegességek!

Zsúrsütemények, uzsonna-
kalács, magyar-fonatos,
szombati-kalács, hőményes
apró rozsvekeni, jelvédek
roszkényér stb. Megtekinthető
és kapható a kenyérgyár
piacteri (Harris-ház)
FŐZLETÉBEN.

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR
RÉSZV-TARS.**

Kiadó bútorozott szoba.

Egy csinosan bútorozott szoba, teljes ellátással vagy anélkül azonnal kiadó. Báró Harucker-utca 5. szám alatt, ugyanott kosztosok is elfogadtnak mérsekelt díj mellett

Szentés város polgármesterétől.
9041—1914 szám.

Hirdetmény.

A mozgositás folytán bevonnult családtagja részére megállapított segélyösszegek a f. évi október hó 1, 2 és 3 napján fognak kifizettni.

A kifizetés ez alkattommal mindazok részére teljesítetik, akik az összeírás kezdetétől kezdve szeptember hó 15-ig jelentkeztek és vétettek fel az összeírásban. Ezek részére a kifizetés a következő beosztás szerint történik:

Október hó 1 én azaz: *Csütörtökön* délelőtt az A. B. C. Cs. D. E. E. és F. betűvel kezdődő vezetéknevű bevonult katonák hozzátartozóinak.

Október hó 1-én azaz: *Csütörtökön* délután a G. Gy. H. I. J. és K. betűvel kezdődő vezetéknevű bevonult katonák hozzátartozóinak.

Október hó 2-án, azaz: *Pénteken* délelőtt az L. M. N. Ny. O. U. P. R. betűvel kezdődő vezetéknevű bevonult katonák hozzátartozóinak.

Október hó 2-án azaz: *Pénteken* délután az S. Sz. T. Ty. U. V. Zs. betűvel kezdődő vezetéknevű bevonult katonák hozzátartozóinak.

Akik a segélyért a kifizető időben nem jellemeznek azok utólagosan *Szombaton* reggeltől kezdve kaphatják meg a nekik járó segélyösszegeket.

A a segély felvételére a számvevősnél, földszint 2 ajtó szám kell jelentkezni. Bejáró a Szentési Takarékpénzár melletti lépcsőháznál.

A kifizetések kezdete reggel 8 órakor és délután 2 órakor.

A segély csak annak a kezébe fizetetik ki, aki be lett jentetve az összeírás alkalmával, hogy a segély felvételre jogosult.

Szentés, 1914 szeptember hó 29.

Dr. Máttyffy Ferencz
polgármester.

Pár ezer darab tűzelní való tőzeg-gané

megvételre kerestetik. Cim a kiadó hivatalban.

40-45 év körüli tisztességes jó, magabíró asszony tanyára kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban megtudható

Kiadó lakás.

Varga Beniaminné I. ker. Tóth József-utca 53 sz. házában 3 szobás nagyobb lakás melék helyiségekkel, villanyvezeték és arzetikkal október 24-től kiadó (esetleg kerttel is) — értekezhetni I. Farkas Mihály-utca 2. sz. Varga Beniaminnéval.

